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§ 97 Korrigering av dagordning 
Diarienummer KS 2023/466 

Beslut 
Kommunfullmäktige stryker ärendet gällande medborgarförslag - riv inte 
Tallåsgården, gör om till seniorboende KS 2024/206. 
Kommunfullmäktige lägger till ärendet - avsägelse av ledamot i 
kommunfullmäktige till dagordningen KS 2022/75. 

Sammanfattning 
Ordförande föreslår korrigering av dagordning gällande ärende KS 
2024/206, som föreslås utgå då förslagsläggaren anmält intresse av att 
presentera förslaget och inte kan närvara under dagens möte. Ordförande 
föreslår vidare tillägg till dagordningen gällande ärende KS 2022/75 
avsägelse ledamot i kommunfullmäktige. 

Skickas till 
Ärendet kopplas till KS 2024/206 samt KS 2022/75  
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§ 98 Allmänhetens frågestund 2024 
Diarienummer KS 2024/74 

Beslut 
Kommunfullmäktige lämnar punkten. 

Sammanfattning 
Inga frågor har lämnats in till allmänhetens frågestund.  
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§ 99 Rapportering av ej verkställda gynnande 
biståndsbeslut 2024 
Diarienummer KS 2024/149 

Beslut 
Kommunfullmäktige tackar för rapporten och lägger den till handlingarna. 

Sammanfattning 
Socialförvaltningen rapporterar till Inspektionen för vård och omsorg de 
gynnande beslut enligt 4 kap. 1 § SoL som inte har verkställts inom tre 
månader från beslutsdatum. Socialförvaltningen rapporterar även avbrott i 
verkställigheten om beslutet inte har verkställts på nytt inom tre månader 
från dagen för avbrottet. Socialförvaltningen rapporterar till Inspektionen 
för vård och omsorg de gynnande beslut enligt 9 § punkterna 2-10 LSS som 
inte har verkställts inom tre månader från beslutsdatum. Socialförvaltningen 
rapporterar även avbrott i verkställigheten om beslutet inte har verkställts på 
nytt inom tre månader från dagen för avbrottet. Enligt 16 kap. § 6 h SoL ska 
innehållet i rapporten delges kommunfullmäktige. Rapportering ska ske en 
gång per kvartal. 
SoL  
Socialförvaltningen har ett (1) icke verkställt beslut enligt 4 kap. 1 § SoL att 
rapportera till Inspektionen för vård och omsorg för första kvartalet 2024. 
LSS  
Socialförvaltningen har ett (1) icke verkställt beslut enligt 9 § punkterna 2-
10 LSS att rapportera till Inspektionen för vård och omsorg för första 
kvartalet 202 
Verkställda beslut under perioden 
Under rapporteringsperioden har fyra (4) tidigare rapporterade beslut 
verkställts. Ett beslut avsåg kontaktperson enligt 4 kap 1 § SoL. Ett beslut 
avsåg korttidsvistelse enligt § 9 punkt 6 LSS, ett beslut avsåg 
korttidsvistelse enligt §9 punkt 7 LSS och ett beslut avsåg förhandsbesked 
enligt § 16 avseende bostad med särskild service enligt § 9 punkt 9 LSS 

Beslutsunderlag 
Ej verkställda per 31 mars 2024 SN 
SF tjänsteskrivelse 2024-04-10 Rapportering av ej verkställda gynnande  
biståndsbeslut 2024 



 

Dokumenttyp Sida 
Protokoll 6 (27) 
Beslutande organ 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 
2024-06-10 

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

 

Skickas till 
Socialnämnden 
Revisorerna  
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§ 100 Medborgarförslag - Riv inte Tallåsgården, 
gör om till seniorboende 
Diarienummer KS 2024/206 

Beslut 
Punkten utgår från dagordningen.  
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§ 101 Medborgarförslag - Byt ut till låsbara 
cykelställ vid tågstationen 
Diarienummer KS 2024/218 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen 
för beredning. 

Sammanfattning 
Jesper Ekström föreslår i ett medborgarförslag att cykelställen vid 
tågstationen byts ut mot cykelställ som man kan låsa fast cyklar i.  

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2024-06-03 Medborgarförslag - Byt ut till låsbara 
cykelställ vid tågstationen 
Medborgarförslag - Byt ut till låsbara cykelställ vid tågstationen 

Skickas till 
Kommunstyrelsen  
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§ 102 Medborgarförslag - Rensa bort ogräs från 
gator, gång- och cykelvägar för ett trevligare 
Kungsör 
Diarienummer KS 2024/225 

Beslut 
Kommunfullmäktige överlämnar medborgarförslaget till kommunstyrelsen 
för beredning. 

Sammanfattning 
Rolf Nilsson föreslår i ett medborgarförslag att sly, gräs och ogräs rensas 
bort från kommunens gång och cykelbanor. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2024-05-29 Medborgarförslag - Rensa bort ogräs från 
gator, gång- och cykelvägar för ett trevligare Kungsör 
Medborgarförslag - Rensa bort ogräs från gator, gång- och cykelvägar för 
ett trevligare Kungsör 

Skickas till 
Kommunstyrelsen  
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§ 103 Svar på medborgarförslag - Skyltar till 
elljusspåret i Valskog 
Diarienummer KS 2024/165 

Beslut 
Kommunfullmäktige beviljar medborgarförslaget. 

Sammanfattning 
Mary Andersson föreslår i ett medborgarförslag att skyltar om förbud mot 
ridning i elljusspåret och omkringliggande skog sätts upp i Valskog för att 
motverka hästspillning då både spår och skogspartier används av bland 
annat motionärer och skolan. Skyltar är beställda och ska sättas upp senast 
31 maj. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2024-05-06 Svar på medborgarförslag - Skyltar för 
elljusspåret och omkringliggande skog i Valskog 
Medborgarförslag - Skyltar till elljusspåret i Valskog 

Skickas till 
Förslagsställaren 
Handläggaren 
Mikael Nilsson 
KKTAB  
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§ 104 Svar på motion - Skolbibliotek 
Diarienummer KS 2023/386 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 

Sammanfattning 
I september 2023 inkom Gunilla Wolinder (L) som representant för 
Borgerlig Samverkan i Kungsör med en motion som yrkar på att lyfta 
kommunens skolbibliotek.  
Skolbiblioteket är en del av den pedagogiska verksamheten i skolan. Det är 
rektors ansvar att skolbibliotekets verksamhet används i undervisningen för 
att stärka elevernas språkliga förmåga och digitala kompetens. Skolbibliotek 
är en verksamhet för hela skolan och inte enbart knuten till lokalen.  
Om skolan inte kan ha ett bibliotek i de egna lokalerna eller anställa 
skolbibliotekarier är samarbete med kommunens folkbibliotek en tänkbar 
lösning. Varje skola i Kungsörs kommun uppfyller på så sätt skollagen 
angående skolbibliotek. 
Kungsörs kommun har fördelen att alla skolorna i tätorten har nära till det 
kommunala biblioteket som skolorna besöker eller får boklådor från.  
Alla grundskolor har också egna bokbestånd. Kung Karls skola har ett 
skobiliotek där det finns personal som bemannar biblioteket sporadiskt. 
Hagaskolan har egna biblioteksansvariga samt ett biblioteksråd som består 
av en representant från varje klass som leds av rektor tillsammans med 
skolans läs- och skrivutvecklare.  

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2024-04-09 Svar på motion - Skolbibliotek 
Motion - Skolbibliotek 

Skickas till 
Förslagsställaren 
Handläggaren  
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§ 105 Svar på motion - Livskunskap i skolan 
Diarienummer KS 2023/387 

Beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 

Sammanfattning 
I september 2023 inkom Gunilla Wolinder (L) som representant för 
Borgerlig Samverkan i Kungsör med en motion som yrkar på att kommunen 
utreder införandet av ”Livskunskap” i skolan och tar fram ett lämpligt 
stödmaterial för ändamålet.  
Elevhälsoarbetet på varje skola ska främst vara förebyggande och 
hälsofrämjande och utförs av all personal. Det innebär att alla i samverkan 
utifrån sin profession tar ansvar för att skapa en god lärmiljö. Elevhälsan är 
en del av skolans systematiska kvalitetsarbete och samverkar i behov med 
både hälso- och sjukvården så väl som socialtjänsten. 
Den samlade elevhälsan i Kungsör arbetar bland annat för en 
hälsofrämjande lärmiljö som ska bidra till att alla barn, elever, lärare och 
andra verksamma i organisationen ska må bra, kunna lära och utvecklas.  
En hälsofrämjande lärmiljö omfattar pedagogiska, fysiska, psykiska och 
sociala frågor och stärker välbefinnandet för alla i organisationen. 
Vi jobbar med att så tidigt som möjligt identifiera och undanröja 
riskfaktorer och åtgärda olika typer av brister i skolans arbete med elever, 
exempelvis kränkningar eller behov av stöd. 
Specialpedagogiska skolmyndigheten SPSM har stödmaterial för elevhälsan 
som kan användas i det förebyggande och främjande arbetet, men också i 
det åtgärdande arbetet med elever som har frånvaro. Materialet riktar sig till 
rektorer och den samlade elevhälsan. 
Vi anser att vi ger eleverna den ”livskunskap” som efterfrågas. 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige avslår motionen. 

Yrkanden 
Gunilla Wolinder yrkar bifall till motionens förslag. Marie Norin Junttilla 
yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
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Beslutsordning 
Ordföranden ställer kommunstyrelsens förslag mot Gunilla Wolinders 
förslag och finner att kommunfullmäktige beslutat enligt kommunstyrelsens 
förslag. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2024-04-09 Svar på motion - Livskunskap i skolan 
Motion - Livskunskap i skolan 

Skickas till 
Förslagsställaren 
Handläggaren  
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§ 106 Riktlinjer för e-förslag (ersätter 
medborgarförslag) 
Diarienummer KS 2023/480 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att:  

• Införa e-förslag i stället för medborgarförslag.  
• Anta riktlinjer för hantering av e-förslag  
• Revidera kommunfullmäktiges arbetsordning i enlighet med detta 

beslut. 
• Möjligheten att väcka ärenden i fullmäktige genom 

medborgarförslag ska kvarstå fram tills e-tjänsten finns på 
kommunens webbplats. Pågående ärenden hanteras enligt befintligt 
reglemente tills de är avslutade.  

• Registrering och gallring av handlingar kopplade till hanteringen av 
e-förslag hanteras enligt förvaltningens förslag. 

• Kommundirektören får i uppdrag att i samband med lansering ordna 
en namntävling av vad funktionen e-förslag ska heta i Kungsör. 

Reservationer 
Anders Frödin (SD), Magnus Vidin (SD), Annicka Eriksson (SD), Björn 
Eriksson (SD), Anita Roots (SD), Ewa Granudd (M), Stellan Lund (M), 
Ronja Lund Wall (M), Yrjö Björkqvist (M), Bo Granudd (M), Jenny 
Andersson (KD), Uno Gripenbert (KD) och Gunilla Wolinder (L) reserverar 
sig muntligt mot beslutet. 

Sammanfattning 
Den 24 mars 2003 beslutade kommunfullmäktige att alla som är bosatta i 
Kungsörs kommun har rätt att lämna in så kallat medborgarförslag till 
kommunfullmäktige i Kungsörs kommun. 
Alternativet att införa e-förslag i stället för medborgarförslag har diskuterats 
i parlamentariska kommittén för översyn av den politiska organisationen 
och förvaltningen har fått i uppdrag att ta fram ett förslag i frågan. 
I väntan på att en ny informationshanteringsplan beslutats föreslår 
förvaltningen att handlingar kopplade till hanteringen av e-förslag hanteras 
enligt följande: 

• E-förslag samt eventuella bilagor som publiceras registreras och 
bevaras. 

• Sammanställning av röster för ett förslag registreras och bevaras. 
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• E-förslag som ej publiceras registreras inte och gallras direkt. 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att:  

• Införa e-förslag i stället för medborgarförslag.  
• Anta riktlinjer för hantering av e-förslag  
• Revidera kommunfullmäktiges arbetsordning i enlighet med detta 

beslut. 
• Möjligheten att väcka ärenden i fullmäktige genom 

medborgarförslag ska kvarstå fram tills e-tjänsten finns på 
kommunens webbplats. Pågående ärenden hanteras enligt befintligt 
reglemente tills de är avslutade.  

• Registrering och gallring av handlingar kopplade till hanteringen av 
e-förslag hanteras enligt förvaltningens förslag. 

• Kommundirektören får i uppdrag att i samband med lansering ordna 
en namntävling av vad funktionen e-förslag ska heta i Kungsör. 

Yrkanden 
Mikael Peterson yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. Stellan Lund 
yrkar avslag på kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsordning 
Ordföranden ställer de båda förslagen mot varandra och finner att 
kommunfullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2024-02-05 Införande av e-förslag i stället för 
medborgarförslag 

Skickas till 
Kommunikatörerna 
Kristoffer Nyholt 
Gruppledarna 
KLG  



 

Dokumenttyp Sida 
Protokoll 16 (27) 
Beslutande organ 
Kommunfullmäktige 
Sammanträdesdatum 
2024-06-10 

 

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

 

§ 107 Länsgemensam överenskommelse för 
samverkan om vuxnas psykiska ohälsa 
Diarienummer KS 2024/184 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar länsgemensam överenskommelse för samverkan 
om vuxnas psykiska ohälsa. Vidare beslutar kommunfullmäktige att 
följande överenskommelser och riktlinjer samtidigt upphör 

• Samverkan kring personer med missbruk eller beroende av alkohol, 
narkotika, andra beroendeframkallande medel, läkemedel eller 
dopningsmedel 

• Överenskommelse mellan Region Västmanland och kommunerna i 
Västmanland om samverkan kring vuxna personer med psykisk 
sjukdom/funktionsnedsättning  

• Överenskommelse om samverkan mellan Region Västmanland och 
respektive kommun i Västmanland avseende äldre 

• SIP Länsgemensam riktlinje mellan Region Västmanland och 
kommunerna i Västmanlands län för samordnad individuell plan 

Sammanfattning 
Denna överenskommelse utgör ett länsövergripande styrdokument för 
kommuner i Västmanlands län och Region Västmanlands hälso- och 
sjukvård med syfte att stödja berörda aktörer i samverkansfrågor rörande 
vuxnas psykiska ohälsa samt stärka samverkan.  
Enligt Socialtjänstlagen (SoL) och Hälso- och sjukvårdslagen (HSL) ska 
socialtjänsten och hälso och sjukvården ingå överenskommelser om 
samarbete för personer med psykisk funktionsnedsättning, psykisk sjukdom 
samt för personer med skadligt bruk och beroende av alkohol, andra 
substanser och spel. 
Ovanstående målgrupper inkluderas i denna överenskommelse. I tidigare 
överenskommelser har parterna varit överens om att syftet med samverkan 
är att tillgodose behovet av samordnade insatser för personer med psykisk 
sjukdom, psykisk funktionsnedsättning, skadligt bruk och 
beroendeproblematik.  
Strategisk regional beredning vill stärka ytterligare i denna 
överenskommelse, varpå mål och indikatorer tas fram och följs upp. 
Strukturen för samverkan ses över så att överenskommelsen bidrar till att 
förtroendevalda och andra beslutsfattare kan skapa långsiktiga strukturer för 
samverkan, samarbete och ansvarsfördelning 
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Strategisk regional beredning föreslår att rekommendera länets kommuner 
och Region Västmanland att anta länsgemensam överenskommelse för 
samverkan om vuxnas psykiska ohälsa. Överenskommelsen är framtagen 
utifrån lagkrav och utgör ett styrdokument för kommuner i Västmanlands 
län och Region Västmanland. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2024-04-18 Länsgemensam överenskommelse för 
samverkan om vuxnas psykiska ohälsa 
SRB 2024-01-26 § 9 Länsgemensam överenskommelse för samverkan om 
vuxnas psykiska ohälsa 
RF 2024-02-13 §14 Länsgemensam överenskommelse för samverkan om 
vuxnas psykiska ohälsa 

Skickas till 
Region Västmanland 
Handläggaren 
Socialnämnden  
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§ 108 Budget 2025 med plan 2026 - 2027 för 
Kungsörs kommun och kommunfullmäktiges 
mål 2025 Skattesats 2025 
Diarienummer KS 2024/51 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 
· anta budget 2025 med ramfördelning till nämnderna enligt  
föreliggande förslag, innebärande ett budgeterat positivt resultat  
totalt för Kungsörs kommun med 5 055 tkr, 
· anta föreliggande förslag till investeringsbudget för Kungsörs  
kommun 2025, innebärande att nettoutgifterna uppgår till 12 500 tkr, 
· anta föreliggande förslag till mål för verksamheterna för en god  
ekonomisk hushållning att gälla kommunen och de helägda  
aktiebolagen i kommunkoncernen, 
· anta föreliggande förslag till finansiella mål för en god ekonomisk  
hushållning, 
· lämna skattesatsen oförändrad med 22,03 procent, 
· borgensavgiften för de helägda kommunala aktiebolagen ska uppgå  
till 0,60 procent 2025, 
· i övrigt anta föreliggande förslag till budget 2025 med plan för 2026- 
2027 

Reservationer 
Skriftlig reservation enligt följande lämnas av Ewa Granudd (M), Stellan 
Lund (M), Ronja Lund-Wall (M), Yrjö Björkqvist (M), Bo Granudd 
(M), Anders Frödin (SD), Magnus Vidin (SD), Björn Eriksson (SD, Anita 
Roots (SD), Annicka Eriksson (SD), Gunilla Wolinder (L), Jenny 
Andersson (KD), Uno Gripenberth (KD). 
"Majoriteten tror att antalet som utnyttar friskvårdsbidraget ökar fem gånger 
genom att man ökar bidraget från från 1000 kr till 2000 kr per anställd, 
från  dagens budget på 300 tkr till 1.500 tkr. Det tror inte vi inom borgerlig 
samverkan.  
Majoriteten satsar 7 mkr extra på äldreomsorgen för att antalet 80-åringar 
blir fler, utan koppling till vårdkostnader. Ålder är inget kriterium för 
budget anser borgerlig samverkan.  
Majoriteten satsar ytterligare 2 mkr på konsulter till Översiktsplanearbetet. 
En person anställdes till KKTAB för att tjäna in sin egen kostnad genom 
minskade konsultkostnader. Borgerlig samverkan anser att 
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detaljplanearbetet måste minska motsvarande vad översiktsplanearbetet ökar 
och ingen merkostnad ska tillkomma.  
Totalt anser vi i Borgerlig Samverkan att ca 6 mkr av ovanstående kunnat 
läggas på ett resultat istället och endast om nödvändigt stärka något av 
ovanstående behov.   
Vi i Borgerlig Samverkan reserverar oss mot en mycket vag redovisning av 
minskade administrativa kostnader. Betydligt större tydlighet av åtgärder 
och konsekvenser efterfrågas. 
Vi i Borgerlig samverkan reserverar oss mot en höjning av borgensavgiften 
med 50 %, från 0,4 % till 0,6 %. Vi har inte fått någon redovisning av vad 
detta förslag bygger på. Beslutet kostar bolagen ytterligare cirka en miljon 
kronor. 
Vi i Borgerlig samverkan reserverar oss mot hyreshöjningen direkt riktad 
mot Återvinningen. 
Sist men framförallt inte minst. Borgerlig samverkan protesterar å det 
bestämdaste mot löften som utställts, innan fullmäktige fattat några beslut 
om budgetförstärkning. Kommunstyrelsens förvaltning har fått löfte om 2 
000 tkr till Översiktsplanearbetet och KKTAB har fått löfte om 400 tkr till 
Naturvårdsarbete i 2025 års budget innan beslut är taget i 
kommunfullmäktige. Vi ifrågasätter starkt vart dessa beslut fattats och 
majoritetens lojalitet till demokratiska spelregler." 

Sammanfattning 
Kommunstyrelsens budgetberedning har arbetet fram ett förslag till mål och 
budget för 2025 med plan för 2026–2027 vilken nu efter beslut i 
kommunstyrelsen läggs som förslag från majoriteten.  
Justerade budgetramar för 2024 avser 280 tkr för rabatterat pris på VL:s 
sommarbiljetter enligt beslut 2024-04-22 § 86 och därefter beslutad 
utvidgning av underlaget med ungdomar som har beviljats färdtjänst. 
Dessutom anslag till nämnderna för täckning av kapitalkostnaderna för 
aktiverade investeringar under året på sammanlagt 1 777 tkr.  

Överläggning 
Under överläggningen hålls inledande framföranden gällande budgetförslag 
från följande partier: 
Socialdemokraterna, Mikael Peterson 
Moderaterna, Ewa Granudd 
Centerpartiet, Madelene Fager 
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Vänsterpartiet, Christer Henriksson 
Kristdemokraterna, Jenny Andersson 

Yrkanden 
Mikael Peterson (S), Madelene Fager och Christer Henriksson yrkar bifall 
till kommunstyrelsens förslag. 
Ewa Granudd (M) yrkar på bifall till eget lagt förslag från borgerlig 
samverkan. 
Jenny Andersson (KD) yrkar på bifall till borgerlig samverkans förslag till 
budget med tilläggsyrkande att subventionerad hyra till återvinningen 
kvarstår.  

Beslutsordning 
Ordföranden finner efter avslutad överläggning att det återstår två förslag 
till beslut, majoritetens förslag samt förslag från borgerlig samverkan med 
Jenny Anderssons tilläggsyrkande, och ställer dessa mot varandra.  
Ordföranden finner att kommunstyrelsen beslutat enligt majoritetens 
förslag. 
Votering begärs och genomförs. Ordförande anger följande 
omröstningsförfarande: 
JA-röst läggs för majoritetens förslag 
NEJ-röst läggs för Jenny Anderssons förslag  

Resultat av omröstning 
JA-röster läggs av Mikael Peterson (S), Linda Söder-Jonsson (S), Angelica 
Stigenberg (S), Pelle Strengbom (S), Marita Pettersson (S), Amir Hebib (S), 
Marie Norin Junttila (S), Elisabeth Kjellin (S), Dan Stigenberg (S), 
Elisabeth Strengbom (S), Inger Grindelid (S), Christer Henriksson (V), 
Rebecca Nilsson-Wallin (V), Madelene Fager (C), Lina Johansson (C) och 
Eleonor Westlund (C)  
NEJ-röster läggs av Ewa Granudd (M), Stellan Lund (M), Ronja Lund-Wall 
(M), Yrjö Björkqvist (M), Bo Granudd (M), Gunilla Wolinder (L), Jenny 
Andersson (KD), Uno Gripenberth (KD), Anders Frödin (SD), Magnus 
Vidin (SD), Annicka Eriksson (SD), Björn Eriksson (SD) och Anita Roots 
(SD) 
Ordförande finner därefter att kommunfullmäktige beslutat enligt 
majoritetens förslag med röstetalen 16 JA-röster och 13 NEJ-röster. 
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Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2024-05-17 Budget 2025 med plan 2026 - 2027 för 
Kungsörs kommun och kommunfullmäktiges mål 2025 
Skattesats 2025 
 
Budget 2025 med plan 2026 - 2027 för Kungsörs kommun och 
kommunfullmäktiges mål 2025 Skattesats 2025 

Skickas till 
Kungsörs Kommunteknik AB 
Kungsörs Vatten AB 
Kungsörs Fastighets AB 
Kommundirektör 
Ekonomichef 
HR-chef 
Ekonomer 
Socialchef 
Skolchef 
VD KKTAB 
Kultur- och fritidschef 
Stab- och kanslichef  
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§ 109 Delårsrapport per den 30 april 2024 - 
Kungsörs kommun 
Diarienummer KS 2024/54 

Beslut 
Kommunfullmäktige godkänner rapporten. 

Sammanfattning 
Kommunstyrelseförvaltningen har inkommit med en delårsuppföljning per 
den 30 april för hela kommunen. Resultatet är ett underskott med -3 010 tkr 
och balanskravsavstämningen redovisar en förlust med -6 342 tkr. Lagens 
krav på en ekonomi i balans innebär att kommunen skulle kunna behöva 
ianspråkta resultatutjämningsreserven, alternativt upprätta en handlingsplan 
för tre år framåt. 
Enligt rapporten har antalet anställda ökat med 24 sedan årsskiftet, men 
någon djupare analys görs inte. 

Överläggning 
Bo Granudd lämnar synpunkter på lagt förslag och får svar av Marie Norin 
Junttilla samt Mikael Peterson. 

Beslutsunderlag 
KF delårsrapport 30 april 2024 
KSF tjänsteskrivelse 2024-05-20 Delårsrapport per den 30 april 2024 - 
Kungsörs kommun 

Skickas till 
Kommundirektör 
Ekonomichef 
Socialchef 
Skolchef  
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§ 110 Justering av riktlinjer för nuvarande 
Miljöpris - utveckla till ett hållbarhetspris 
Diarienummer KS 2024/130 

Beslut 
Kommunfullmäktige antar förslagen enligt nedan: 

• Inrätta ett hållbarhetspris i stället för ett miljöpris. 
• Hållbarhetspriset delas ut vart annat år 
• Föreslagna kriterier gäller för att utse pristagare 
• Tilldela pristagaren ett pris i form av ett diplom och en mindre 

prissumma 
• Den parlamentariska kommittén för frågor rörande kultur, fritid, 

miljö, jämställdhet med mera fungerar som jury när pristagare ska 
utses.  

Sammanfattning 
Den parlamentariska kommittén för frågor rörande kultur, fritid, miljö, 
jämställdhet m.m har diskuterat det nuvarande miljöpriset och har förslag på 
att det ska förändras. 
Kommunfullmäktige fattade 1993 beslut om att inrätta ett lokalt miljöpris. 
Först ett pris varje år, som efter några år blev två pris, ett för internt 
miljöarbete i den kommunala organisationen och ett externt pris. Med tiden 
blev det svårare att få in nomineringar och det beslutades att priset ska delas 
ut vart annat år.  
De senaste gångerna har det kommit in få eller inga nomineringar rörande 
såväl det externa som det interna miljöpriset. 
Förslaget är att Kungsörs kommun breddar sitt pris till ett hållbarhetspris. På 
så sätt kan även engagemang inom den sociala och ekonomiska 
dimensionen av hållbar utveckling täckas in.  
Förslaget är att priset även fortsättningsvis delas ut vart annat år, åtminstone 
till en början, och att i priset ingår en mindre prissumma.  
  

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2024-04-02 Justering av riktlinjer för nuvarande 
Miljöpris - utveckla till ett hållbarhetspris 
Uppdrag - Se över Riktlinjer för Miljöpriset 
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Skickas till 
Anders Mebius 
Therés Andersson 
Madelene Fager  
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§ 111 Organisationsförändring lokalvård 
Diarienummer KS 2024/144 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att flytta lokalvårdsorganisationen från 
Kommunstyrelseförvaltningen till Kungsörs KommunTeknik AB 
(KKTAB), och ger bolaget KKTAB i uppdrag att genomföra flytten och 
ändringar i berörda styrande dokument med målet att den nya 
organisationen är klar från och med 1 januari 2025. 

Sammanfattning 
Den 2024-02-21 (KKTAB 2024/12) fick VD i KKTAB i uppdrag att bereda 
ärendet till KS med slutgiltigt beslut i KF om flytt av 
lokalvårdsorganisationen från kommunstyrelses förvaltning till bolaget 
KKTAB.  
KKTAB hanterar idag hela det kommunala fastighetsbeståndet antingen via 
ägande eller förvaltningsavtal. Lokalvården är en viktig del av 
fastighetsskötsel och tillhör naturligt fastighetsavdelningen.  
Lokalvården ska finansieras av hyror, och att samtliga hyror höjs med 
motsvarande summa vad det kostar kommunstyrelsens förvaltning i dag  
Gränsdragningslistor ska upprättas så det blir tydligt vad som ska ingå som 
fast ersättning och vad som är att räkna som rörliga kostnader.  
En internutredning genomfört av kommunstyrelsens förvaltning visar på att 
lokalvården bör tillhöra KKTAB:s fastighetsförvaltning. 

Beslutsunderlag 
KSF tjänsteskrivelse 2024-04-08 Organisationsförändring gällande städ 
KKTAB 2024-02-21 § 11 Organisationsförändring gällande städ 

Skickas till 
Teknisk chef 
Lokalvårdschef 
Kommundirektör  
Stab- och kanslichef  
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§ 112 Val av manlig borgerlig 
begravningsförrättare  
Diarienummer KS 2022/131 

Beslut 
Platsen som manlig begravningsförrättare lämnas vakant tills vidare. 

Sammanfattning 
Den 14 november 2022 valde Kungsörs kommunfullmäktige Marie Norin  
Junttila (S) som kvinnlig borgerlig begravningsförrättare. Kvar att välja är  
en manlig begravningsförrättare. 
 
Borgerlig Samverkan har fått i uppdrag att föreslå en manlig  
begravningsförrättare.  
 
I dagsläget finns inget förslag till manlig begravningsförrättare.   
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§ 113 Avsägelse - ledamot i kommunfullmäktige 
Diarienummer KS 2022/75 

Beslut 
Kommunfullmäktige befriar Monica Dahlin (S), vid valtillfället 2022 
Monica Lindgren, från uppdraget som ledamot i kommunfullmäktige från 
och med den 11 juni 2024. 
Kommunfullmäktige uppdrar åt kansliet att begära att länsstyrelsen 
genomför en ny sammanräkning för resterande mandatperiod. 

Sammanfattning 
Monica Dahlin, tidigare Lindgren (S) har begärt att få bli befriad från sitt 
uppdrag som ledamot i kommunfullmäktige. 

Beslutsunderlag 
Inkommen avsägelse från Monica Dahlin 2024-06-05 

Skickas till 
Den befriade 
Lönekontoret 
Matrikeln 
Länsstyrelsen 
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